

Informationsblatt für Eltern und erwachsene Mitglieder "Jede und jeder hat das Recht sich bei uns wohlzufühlen!"

Die DJK SG Oberharmersbach e.V. macht sich dafür stark, dass sich alle bei uns wohlfühlen können. Prävention von sexualisierter Gewalt bedeutet, dass wir untereinander respektvoll und achtsam umgehen. Das gilt für alle, jedoch in besonderer Weise für die uns anvertrauten Kinder und Jugendliche. Prävention von sexualisierter Gewalt bedeutet aber auch, dass wir auf die eigenen Angebote achten und dafür sorgen, dass alle bei uns sicher sind. Wir haben Mitverantwortung für das, was bei uns geschieht. Daher treten wir ein für eine offene Auseinandersetzung mit dem Thema. Dies verbessert die Qualität unserer Vereinsarbeit.

1. Die Maßnahmen

Unsere Schutzmaßnahmen umfassen Maßnahmen zur Auswahl von Trainer*innen¹, die Erklärung zum grenzachtenden Umgang mit Verhaltenskodex² für alle Trainer*innen, Schutzvereinbarungen für den Umgang zwischen Trainer*innen und den Kindern und Jugendlichen, Hinweise für das Vorgehen bei Verdachtsmomenten sowie die Benennung von Ansprechpersonen innerhalb und außerhalb der DJK SG Oberharmersbach.

2. Schutzvereinbarungen

In den Schutzvereinbarungen konkretisieren wir sportspezifische Regelungen zur Kultur der Grenzachtung. Wenn ein*e Trainer*in der DJK SG Oberharmersbach von diesen Schutzvereinbarungen abweicht, wünschen wir uns, dass Sie sich bzw. für Ihr Kind sorgen und uns über Verstöße informieren. Nutzen Sie dazu bitte aufgeführten Anlaufstellen und Ansprechpersonen.

3. Benennung von Ansprechpersonen

Sollten Sie Fragen haben, stehen Ihnen innerhalb des Vereins Ansprechpersonen zur Verfügung.

Dies sind die Vorstände (vorstand@djk-oberharmersbach.de) oder alternativ auch jemand aus der DJK Vorstandschaft.

Sie können sich an diese Ansprechpersonen wenden, wenn Sie

- konkrete Fragen haben.
- mehr über die Schutzmaßnahmen der DJK SG Oberharmersbach erfahren wollen.
- Vorgänge in einzelnen Angeboten DJK SG Oberharmersbach fragwürdig finden.
- wenn Sie übergriffiges Verhalten vermuten.

Die DJK SG Oberharmersbach will Ihnen bzw. Ihrem Kind im Rahmen des Sports auch einen geschützten Raum bieten, um soziale Kompetenzen zu erwerben, Gemeinschaft zu erfahren, Mitbestimmung zu lernen und Werte zu leben. Dazu wollen wir durch unsere Schutzmaßnahmen aktiv beitragen.

4. Ansprechpersonen außerhalb des Vereins

S.t.a.r.k! e.V. · 77784 Oberharmersbach · http://stark-ev.info/ · E-Mail: post@stark-ev.info Weitere Anlaufstellen sind auf dem Blatt "Unterstützungsnetzwerk" benannt.

¹ Soweit in diesem Text von Trainer*innen gesprochen wird, sind folgende Personenkreise gemeint: Trainer*innen, Betreuer*innen, Übungsleiter*innen und Vereinsverantwortliche.

² Die Erklärung zum grenzachtenden Umgang mit Verhaltenskodex sowie die Schutzvereinbarungen sind auf der Website der DJK SG Oberharmersbach in der jeweils aktuellen Fassung verfügbar. (http://djk-oberharmersbach.de)